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Αθήνα, 29-3-2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  

-Υπουργό Οικονομικών 

-Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα:  «Έγκριση του αιτήματος των Δήμων Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και 

Παξών για ορισμό εκπροσώπων τους στο Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Λιμένα Κέρκυρας 

Α.Ε.» 

Με την υπ’ αριθμόν Α.Π.: 4792/9-3-2020 Ερώτησή που κατέθεσα προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη γνωστοποιούσα την άμεση και επιβεβλημένη ανάγκη 

Νομοθετικής ρύθμισης, η οποία θα προέβλεπε τη συμμετοχή εκπροσώπου στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Οργανισμού Λιμένος Κέρκυρας Α.Ε. από τους Δήμους Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και 

Παξών αντιστοίχως, όπως άλλωστε και αυτή προέκυπτε από τα ομόφωνα Ψηφίσματα των δύο Δήμων. 

Με την υπ’ αριθμόν Α.Π.: 1500.1/21747/2020/82  Απάντηση, ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής διαβεβαιώνει ότι δεν συμμετέχει στη διαδικασία διορισμού των μελών των Διοικητικών 

Συμβουλίων (Δ.Σ.) Οργανισμών Λιμένων Α.Ε., όπως της Κέρκυρας, καθόσον μοναδικός μέτοχός τους 

τυγχάνει το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ Α.Ε.),. 

Αξίζει δε να υπογραμμιστεί ότι η Νομοθετική αυτή ρύθμιση καθίσταται απαραίτητη,  αν αναλογιστεί 

μόνο κανείς ότι ο Οργανισμός Λιμένων Κέρκυρας Α.Ε. (Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.) διαχειρίζεται το λιμάνι της 

Κέρκυρας, τα τρία λιμάνια των Παξών, το λιμάνι των Οθωνών, το λιμάνι της Ερείκουσσας, αλλά και ένα 

σημαντικό μέρος του θαλάσσιου μετώπου της πόλης της Κέρκυρας. Επομένως, η αιτούμενη 

εκπροσώπηση των Δήμων στους οποίους υπάγονται οι εν λόγω εκμεταλλευόμενες λιμενικές περιοχές 

είναι αναγκαία για λόγους που αφορούν την  υποστήριξη της δημοκρατικής διακυβέρνησης, της 

διαφάνειας, της χρηστής διοίκησης, την αρχής της αναλογικότητας, την ενίσχυση της κοινωνικής και 

οικονομικής ανάπτυξης, της συνοχής της περιφέρειας και ιδιαίτερα της νησιωτικής και εν γένει του 
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δημοσίου συμφέροντος. Άλλωστε, τόσο στην περίπτωση των εποπτευόμενων από το Υπουργείο 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Οργανισμών Λιμένα και Λιμενικών Ταμείων, όσο και στην 

περίπτωση των Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων προβλέπεται από το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο 

(όπως διαμορφώθηκε κυρίως με τους ν. 2932/2001 και 3852/2010) η συμμετοχή στα αντίστοιχα Δ.Σ. 

εκπροσώπων των σχετικών περιφερειακών διοικήσεων.  

Στην περίπτωση δε του Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε., όπως αναφέρεται και στο προαναφερόμενο έγγραφο του 

Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, μοναδικός μέτοχός του είναι το ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο 

σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο (ν. 3986/2011) λειτουργεί για την εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος τελώντας υπό την ευρύτερη εποπτεία του. 

Υπενθυμίζεται επίσης ότι το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, μέσω κυρίως της Γενικής 

Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων / Διεύθυνσης Λιμενικής 

Πολιτικής, όπως προβλέπεται από τα άρθρα 60 και 62 του π.δ. 13/2018 (Οργανισμός του Υπουργείου) 

έχει, μεταξύ άλλων, την αρμοδιότητα για την εισήγηση, τη διαμόρφωση και εφαρμογή της εθνικής 

λιμενικής πολιτικής, για τη μελέτη, την εισήγηση προτάσεων και την επικαιροποίηση του στρατηγικού 

σχεδιασμού του Εθνικού Λιμενικού Συστήματος και μάλιστα σε συνεργασία, μεταξύ άλλων, με το 

ΤΑΙΠΕΔ και άλλους φορείς αναφορικά με την εφαρμογή της Εθνικής Λιμενικής Πολιτικής και την ομαλή 

λειτουργία του λιμενικού συστήματος. 

Δεδομένου ότι, το αίτημα των Δήμων Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και Παξών για 

ορισμό εκπροσώπων τους στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΛΚΕ είναι εύλογο και δίκαιο, έχει νομικό και 

ηθικό έρεισμα και εξυπηρετεί τις αρχές της αναλογικότητας, τη δημοκρατικής διακυβέρνησης, της 

διαφάνειας και της περιφερειακής συνοχής, 

Δεδομένου ότι, ο μοναδικός μέτοχος του ΟΛΚΕ είναι το ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο βρίσκεται υπό τον ευρύτερο 

έλεγχο του ελληνικού δημοσίου και το οποίο προβλέπεται να λειτουργεί υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, 

Δεδομένου ότι, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής έχει σαφείς και συγκεκριμένες 

αρμοδιότητες αλλά και υποχρέωση για λήψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για τη ρύθμιση ζητημάτων όπως 

αυτό του αιτήματος του θέματος,  
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Εάν προτίθεστε να προβείτε στη θέσπιση Νομοθετικής ρύθμισης, η οποία θα προβλέπει τη 

συμμετοχή εκπροσώπων των Δήμων Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και Παξών στο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Λιμένα Κέρκυρας Α.Ε. (Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.), αποδεχόμενος 

παράλληλα τα ομόφωνα Ψηφίσματα των δύο Δήμων;  

2. Εάν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και οι προγραμματισμένες προαπαιτούμενες δράσεις, 

(π.χ. με τους αφορούντες Δήμους, τον ΟΛΚΕ, το ΤΑΙΠΕΔ), για την εκτέλεση και συνακόλουθα  

λήψη της παραπάνω νομοθετικής πρωτοβουλίας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




